北京工商大学第三届教学名师奖、教学标兵奖

评选决赛实施方案
为顺利举办北京工商大学第三届教学名师奖、教学标兵奖评选比赛(决赛),特制订如下实施方案：
一、比赛时间与地点安排
	组别
安排
	教学名师
	教学标兵

	
	理工科组
	文科组
	理工科组
	文科组

	  时间
	11月19日（周六）
8：30～11：30
	11月19日（周六）
8：30～11：30
	11月19日（周六）
13：00～16：00
	11月19日（周六）
13：00～16：00

	 比赛地点
	良乡校区
文二楼311
	良乡校区
文二楼315
	良乡校区
文二楼311
	良乡校区
文二楼315

	候场地点
	良乡校区文二楼312


二、比赛安排
参赛选手经抽签后确定参赛顺序，于11月17日12:00前将教学演示PPT发至邮箱20220904@btbu.edu.cn。 
（一）教学名师——理工组、文科组

1. 专家评委和学生评委等入场。
2. 领导讲话。
3. 简要介绍说明评比规则。
4. 比赛正式开始。1号至5号选手参加比赛。（预计8：40-10：00）
5. 休息十五分钟。（预计10：00-10：15）
6. 比赛继续开始。理工组为6号至9号选手，文科组为6号至11号选手参加比赛。（预计10：15-11：20）
7. 评委对比赛作现场点评。（预计11：20-11：30）
8. 评委组会议。
（二）教学标兵——理工组、文科组
1. 专家评委和学生评委等入场。
2. 领导讲话。
3. 评委组组长说明评比规则。
4. 比赛正式开始。1号至8号选手参加比赛。（预计13：00-14：20）
5. 休息十分钟。（预计14：20-14：30）
6. 比赛继续开始。9号至16号选手参加比赛。（预计14：30-15：50）
7. 评委对比赛作现场点评。（预计15：50-16：00）
8. 评委组会议。
三、奖项设置
学校共评选教学名师6名、教学标兵10名、最佳教案奖4名、最佳演示奖4名、最受学生欢迎奖候选人4名，另设优秀组织奖4个。
四、评分标准
1．申报材料评审，由专家组评委打分，满分30分。
教学目的明确，教学思路清晰，注重学生全面发展；教学内容凸显立德树人理念和课程思政要求，保证既符合大纲要求，又反映学术发展；充分考虑课程的重点与难点，有较强的针对性；教学过程组织合理，方法运用恰当有效；文字表达准确、阐述清楚。
教学方法先进科学，创新教学手段，丰富教学形式；注重在线开放课程的开发与使用，积极参与教学改革，成就显著；有一定的科研水平与学术支撑。

北京工商大学第三届教学名师、教学标兵评选专家评价表
（申报材料共30分）
	   评价
   标准
姓名

	申报材料
	总分
（30分）

	
	注重教学方法改革、教学手段开发及应用
（3分）
	积极自建或使用在线开发课程
（3分）
	教学改革与成就、科研水平与学术支撑
（6分）
	教学过程融入思政元素，将知识传授和能力培养同价值观教育相结合
（3分）
	符合教学大纲的要求，教学目的明确，教学思路清晰
（3分）
	教学过程组织合理，符合学生的认知心理
（3分）
	充分考虑教学重点和难点，有较强的针对性
（6分）
	教学内容讲求科学性和探索性，有一定的深度和广度
（3分）
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2．现场教学演示，教学名师评选为15分钟，教学标兵评选为10分钟，由专家评委和学生评委共同打分，其中专家评价满分50分，学生评价满分20分，该环节满分70分。
北京工商大学第三届教学名师、教学标兵评选专家评价表
（教学演示共50分）
	项目
	内容
	讲授
	演示
	互动
	总分

	评价
标准
	教学内容 充实

（5分）
	思政元素融合度高

（10分）
	表达清晰流畅

（10分）
	语言有感染力

（10分）
	演示有冲击力

（5分）
	设计有创造性

（5分）
	互动形式新颖，反馈点评到位

（5分）
	50分

	  标准
  说明
姓名
	信息量饱满、科学严谨
	挖掘课程思政元素有深度，融入教学过程自然不刻意
	语言组织有层次、有重点、有变化
	口头语言和肢体语言富有表现力，仪态表情投入
	教学材料新颖，视觉效果强烈（包括板书或实物）
	演示制作富有创意，新奇独到


	激励学员参与，点评发人深思
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北京工商大学第三届教学名师、教学标兵评选学生评价表
      （教学演示共20分）
	项目
	听
	看
	学
	总分

	评价标准
	容易理解

（3分）
	语言抓人

（3分）
	演示生动

（3分）
	形象有趣

（3分）
	触动较大

（4分）
	富有启发

（4分）
	20分

	 标准        说明

姓名
  
	讲述清楚明白，知识容易消化


	语言有吸引力，我的注意力始终都很集中
	教学情景引人入胜，令我难忘


	演示内容直观，激发了我的学习兴趣和热情
	让人身临其境，提升了我的知识技能
	引起了我的深度思考，获得了一些锤炼心志、养成品行的重要启示
	选手各项表现综合评价
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北京工商大学第三届教学名师、教学标兵优秀组织奖评分表

	序号
	项目
	评 测 要 求
	分数
	得分

	1
	初评初赛组织
60分
	积极鼓励、动员本单位符合条件的教师参加，青年教师全部参加
	25分
	

	
	
	认真按照要求推荐参加决赛人选
	25分
	

	
	
	按照要求组织青年教师现场或者线上观摩
	10分
	

	2
	参加决赛
10分
	按照通知要求及时向学校提交决赛参赛材料
	10分
	

	4
	获奖情况
20分
	本单位参赛者获得单项奖，每项5分、累计最高得分20分
	20分
	

	5
	主动争取党政支持
10分
	主管教学的院、系领导参与本单位比赛组织全过程
	10分
	

	
	总分
	


根据各组的参赛教师得分排名，评选出教学名师、教学标兵、最佳教案奖、最佳演示奖、最受学生欢迎奖、优秀组织奖等。评选结果将在全校进行公示，公示期无异议后，予以公布。
五、工作说明
（一）参赛选手：
1.准确理解评分标准，做好充分的准备，以最佳的精神面貌充分展示风采。
2.正装出场、教态大方。
3.严格遵守比赛规则。
（二）各教学单位：
1.帮助参赛选手精心准备参赛。
2.组织教师对决赛优秀选手进行观摩学习，开展总结、座谈和交流。
六、奖励形式
获奖教师由北京工商大学颁发荣誉证书，并按照《北京工商大学教育教学奖励办法》予以奖励。北京市教学名师（含青年教学名师）的推荐名单，原则上由本评选出的教学名师中产生。北京市青教赛的参赛选手，原则上由本次评选出的教学标兵推荐参加比赛。
 教务处   
  2022年11月16日
